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DEBRECZEN
POLITIKAI ES KOZGAZDASZATI HÍRLAP.

A DEßRECZSNl BALOLDALI BÁJT KŐZLÓ8H
^y§jelen hetenkint ötször: héttőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton

\ ** ■ ' ' </ 
V :

Hétfő, május 1 [.
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Hirdetési dij:
öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
ixbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélvegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-térM-en megjelenő közlemény öt- 

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — llgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

V.VA'JVVWWL JWV.AAA/WVV./V./WWVVWWV C

Az ellenzéki gyűlés.
*** Már csak nehány nap választ 

el bennünket azon időtől, midőn a haza 
különböző vidékéről találkozni fogunk 
azokkal, a kik megértették ama felhívást, 
mely Magyarország ellenzéki polgárai­
hoz intézte tett a május 17-dikei népgyU 
lés megtartása érdekében.

E gyűlés czélja az egyesülés. 
— Ki mond ennél jobb eszmét ? Ki 
ad czélszeriibb tanácsot, mint hogy a haza 
földén levő ellenzék, mely a jelenleg 
fenáiló közjogi alapot nem helyesli, — 
egyesítse erejét a küzöstigyes párttal 
szemben ?

Es mégis — fájdalommal látjuk, 
hogy a hazában létező politikai pártok 
közt van olyan, mely magát ellenzéki­
nek nevezi, a jelenlegi közjogi alapot — 
mint mondja — nem helyesli, s mé 
sem ragadja meg az alkalmat, hogy a

pártárnyalat- gyesülés nagy müvét a 
hozzájárulásával elősegítse.

Igaz. hogy e párt az, mely oly fi­
noman distingvál az ellenzéki árnyalatok 
meghatározásánál, hogy még a közös- 
ügyes alapon működő középpártot is. 
melynek Ghvczy Kálmán a vezére, az 
ellenzéki pártok közé számítja: legalább 
ama párt közlönyei nem egvszer nyil- 
vániták ezt.

Mindegy. Kicsinykedésekre nem sza­
bad ügyelni azoknak, a kik az önérdek 
mellőzésével az ellenzék ügyét igazán 
szivükön viselik. A nem alkuvó ellen­
zéknek most tömörülni kell. Vagy ha 
ezt tenni nem akarja, — akkor mond­
jon le a reményről, hogy a magyar köz­
jogi ellenzék valaha alkotmányos utón 
többségre fog vergődni.

Nézeteltérések mindig voltak s min­
dig lesznek az emberek közt. Két rokon 
lelkű legjobb barátról sem mondhatjuk 
azt el. hogy ők minden tárgyban egvet- 
értenene«. Hugy lehetne ezt képzelni 
oly nagy testületben, mint a közjogi el­
lenzék Magyarországon ?

Az emberiség haladásra van hivatva. 
E czfci elérésének egvik feltétele pedig a 
szabad vélemény nyilvánithatása.

Mindnyájan nyilváníthatjuk a ma­
gunk egyéni nézetét egyik vagy másik 
kérdésben; de ez nem záriaki azt, hogv 
egyesüljenek azok. kik egy főeszmében, 
elvben egyetértenek.

\ áltoztassuk meg alkotmányos utón 
a fenáiló közjogi alapot! — Magyaror­
szág legyen önálló, független! — Ez a 
fődolog. A kik ezt óhajtják, sorakozza­
nak azok az egyesült közjogi ellenzék 
zászlója alá

A vidékről — meg vagyunk győ­
ződve — hasonló nézetben vannak azok. 
a kik részt fognak venni a jövő vasár­
napi ellenzéki nagy gyűlésben.

Hiszen a vidéki polgárság soraiban 
már régen él az egyesülés eszméje; nin­
csenek személyes érdekek; csak az esz­
me. az elv a íó. Ennek győzelméért

élünk mi. S még ha eltipornának is, vi­
gasztalásunkra szolgál azon tiszta öntu­
dat, hogy — elvért küzdtiink.

Igv a vidéken.
De legyen szabad őszintének len­

nünk a fővárosról is.
Magunk ügye ez. beszéljünk nyíltan
őszintén megvalljuk, hogy mi nem 

látunk a központon oly meleg lelkesült 
séget az ellenzék ügye iránt, mint a mit 
érzünk és tapasztalunk itt a vidéki pol­
gárság soraiban.

Ott még azt is látjuk, hogy külön 
húznak némelyek olyanok is, a kik egy 
elvet vallanak. S ennek mi nem látunk 
más okát. mint — a személyes érdeket.

Ezt tegyék félre odafent. S igy ké­
szüljenek az ellenzéki nagy gyűlésre.

Mi jó akaratot, tiszta meggyőződést 
viszünk fél innen a vidékről. Reméljük, 
hogy ott hasonlóval találkozunk elvbará­
taink részéről.

Mellékes tekintetek ne legyenek 
irányadók ott sem egyes embereknél. — 
Mert a mi véleményünk szerint azok 
ártanak legtöbbet az ellenzék ügyének, 
a kik az egyesülésnek tényleg ellene 
vannak, habár örökösen hangoztatják is 
az ellenzék szent ügyét.

Egyetértést, összemiiködő jó akara­
tot óhajtunk ott a fővárosban találni, 
hogy mi is csatlakozhassunk ahoz. 

Komoly szó ez, komoly ügyben.
Ha ez valósul, 

mondhatjuk, hogy — 
vasárnapi nagy 
nyes 1 e e n d.

1 gy legyen!

ben kiköttetett, hogy a szegény ember attól 
naponként 50 krt fizet. így a 17 frt 200 ftra 
nő egy év alatt. Vak vagy-e te szent igazság ? 
Neked látni kellene!
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— A keleti vasút ügyében ma szándé­
koltattak kihalgattatni Hollán, Lónyai, Gorove, 
Mikó írásban adá válaszát, mivel beteg. Hol­
nap Kerkápoly és Tisza bajos hallgattatnak 
ki, ha haza jönnek

— Mégis vakmerőség az, a mit a szász 
egyetem elkövet. Közelebb ez országgyűléshez 
német nyelven intéztek kérvényt a te­
rületfelosztás ügyében. A ház igen helyesen 
tett, midőn a kérvényt visszautasitá.

— Az osztrák honvédelmi miniszternek 
az országgyűlésen legutóbb tartott beszédéből 
kifolyólag a bécsi lapok, Német-, Franczia- és 
Osztrák-Magyarország hadseregeinek létszámá­
ról, és azok föntartására fordított költségekről 
az alábbirott statisztikai adatokat közük: Né­
metország hadseregének létszáma a tiszteken 
kívül 401,659 ember, a föntartására fordított 
költség 90.373,225 tallér, melyhez 1875-re még 
19 millió tallér szükséglet tétetett az előirány­
zatba, Francziaországnak tettleg békelábon van 
460,186 ember és föntartására a katonai nyug­
dijak betudásával 528,509,225 frankot fordít. 
Osztrák- Magyarország hadseregének és honvéd­
ségének békelétszáma 264,286 ember, 1874-re 
rendes kiadás a hadseregre 85.703,722 frt: a 
lajtántuli honvédségre Tirollal együtt 3.486,800 
frt, a honvédségre 7.176,000 frt.

Andrássy és külügyiül!

— Az országgyűlés június közepén el- 
napoltatik. A kőzéptanodai tjavaslat még pün- 
köst előtt letárgyaltatik.

— Két éve — írja a ,Népzászlója 
hogy a borsod-miskolezi kiházasitási 
mén ismeretes szédelgés véget ért, de azért 
az ezer meg ezer család megnyomoritói, a kö­
zönség pénzének és nyugalmának bűnös rablói 
fölött máig sincs kimondva az Ítélet, s a 
szegény kifosztottak máig sem jutottak ahoz 
a párgarashoz, mely a hatóság közbelépése 
folytán számukra talán megmenthető volt. Mi 
ismételve sürgettük a vizsgálat befejezését. 
Két év alatt sokkal bonyodalmasabb ügyeket [is 
el lehetett volna intézni. Felszólalásaink da­
czára nem történt semmi. Vajon lesz-e lát­
szata. hogy most újból szóba hozzuk a botrá­
nyos ügyet ? A „N. Pest. Journ.“ emlékezett 
meg a napokban róla, s a miskoiczi bíróság 
hanyagságát konstatálva, külön bíróság kikül­
dését indítványozta. A kívánság tökéletesen 
helyén van. Hadd lássuk, hányadán vagyunk e 
ez égeres zsebelési históriával, mely egykor 
annyi zajt keltett és must „a feledés fátyola 
alattu emészti ezrek igazságát?

— A választási tjavaslat szombaton vi- 
tattatott meg a minisztertanácsban; a javas­
lat nem sokára a ház elé kerül.

— Botrány. Egy inkei lakos 
csönzütt egy ottani izraelitától, s

A közösügyes kettős birodalom külügyére 
Andrássy szombaton az osztrák delegaczió 
ülésén interpelláltatott: mily állást foglalt el 

Vatikánnal szemben az osztrák vallásügyi 
törvények kérdésében ?

Külügyérünk erre feleié, hogy ö csak egy 
jegyzéket bocsátott ki. sajnálja, hogy e jegy 
zéket teljes szövege szerint nem közölheti 
sajnálja ezt külünösen azért, mert nem hiszi 
ugyan, hogy a külügyi minisztérium tevékeny 
ségéről teljes vagy csak megközelítő képet is 
adhasson bármely vereskönyv, de annyival 

úgy ezt- szükségesebbnek tartja megóvni a delegaczió 
nak azon jogát, hogy a külügyi politika min­
den kérdéséről a legbehatóbb fölvilágositásokat 
követelhesse, sőt, amenyire lehet, az okmá­
nyokba is betekintést nyerjen. Ez esetben 
azonban az okmány nem terjeszthető elő, azon 
kivételes okból, hogy az egy magánlevél ki 
egészitését képezi, melyet ő felsége a pápához 
intézett. A jegyzéknek rendeltetése volt, hogy 
azon személyes indokok elsorolását, melyek ő 
felségét elhatározásaiban vezérelték, kiegészít 
se; az okmány teljes szövege tehát alkal 
inatlan a közlésre, nem tartalma miatt, mely 
a napfényt semmi tekintetben nem kerüli, ha­
nem Kizárólag a forma szempontjából.

A miniszter ezután a jegyzék tartalmát 
a következőkép vázolja: A jegyzék mindenek 
előtt azt a nézetet fejezte ki, hogy azokat, 
kik az encyclikát sugalmazták, talán kevésbé 
az a törekvés vezette, hogy az állam és az 
egyház között összeütközésnek eleje vétessek, 
mintsem az óhajtás, bog;, ily összeütközés pro 
vokáltassék. A jegyzék egyátalán nem vonta 
kétségbe, mint azt sokfélül állították, a pápá­
nak azon jogát, hogy a püspökkel egyházi 
dolgokban tudassa véleményét, de határozot­
tan sajnálta, hogy az encvcíika e határon tul- 
csapva, kárhoztató Ítéletet mondott oly kér- 

17 ftot köl- désekben. melyek egyátalán nem dogmatikai 
a szerződés- természetűek, hanem tisztán az. állam souve-
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— Beszély. —

Margitai Dezsőtől.
(Folytatás.)

— Ugr van: annak egyedüli oka ön 
lenne, mert, hogy fiam. ki egyedül van hivatva 
családi nevünket a jövőnek átadni, nevéhez 
méltó anyagi körülmények között élhessen, 
gondoskodtam számára egy nőről, ki. mint nő, 
az ön értékének talán egy tizedrészével sem 
bír. de — gazdag. F. nö csinos és egyszerű, 
mint a köznapi nők szoktak lenni: semmi ér­
zék valami magasztosabb iránt nincs benne; s 
Gaszíon nem is fogná őt szeretni soha, de lo­
vagi as lenne iránta s ő nem igényel egyebet, 
mert hisz nem szerelemből lenne nejévé, ha­
nem. mert a dúsgazdag, de bizonytalan szár­
mazású szüléknek fényes nevű rokonságra van 
szükségük. Ez az egész tervezett házasság üz­
leti dolog, semmi egyéb, hol mindenki azt adja 
a másiknak, mire legnagyobb szüksége van. 
Hanem az összeköttetésről természetesen szó 
sem lehetne, ha ön nejévé lenne Gasztonnak.

— De mit tegyek hát ?
— Van egy szoba itt a kastélyban, a 

nagy terem mellett, kipárnázott falakkal. Talán 
hallott is róla valamit vezetőnőjétől ? Oh. ké­
rem, ne igyekezzék azon, hogy e szobát az ön 
számára legyek kénytelen felnyittatni; mert 
ha ö? nejévé lesz fiamnak, a meghidegült férj 
oldala mellől, a mennyire most felösmerém jel­
lemét, okvetlen oda fog kerülni, míg én elvesz­

tem azon reményt, hogy nevem a tisztességes 
állásúak között a jövőben is élni fog.

A gróf elhallgatott s várakozásteljesen te­
kintő az önmagával küzdő hölgyre.

— S az én nevem? az én, az én emlé­
kem? — kérdé Judith olyan hangon, mintha 
álmában beszélne.

Tarody elfovditá róla tekintetét; nem néz­
heti végig a hőig)’ kínos küzdelmét.

Nehány pereznyi csönd állott be; az egyik 
ablak szögletében valami eltévedt légy pókhá­
lóba keveredett s midőn észrevette, hogy hosz- 
szulábu ellensége vérszomjas vágygyal siet fe­
léje. bebonyolodott lábait még erősebben ösz- 
szekütözendő, elkezdett sírni, jajgatni és segít­
ségért kiabálni.

Judith hallotta a jajveszéklő rovar sirán­
kozását, és kibontakozva fájdalmas kábultságá- 
ból, elhagyta székét s a gróf elé állva, fele­
melt fővel és határozott hangon szólt:

— Gróf ur! én határoztam.
— Azt hiszem, eltalálom szándékát.
— Nejévé leszek Gasztonnak.
Menyhért gróf szörnyű meglepetéssel pil­

lanta föl az előtte állóra.
— Igen, nejévé leszek. De legyen nyu­

godt: a kép, melyet elém festett, nem fog 
megvalósulni; önnek fia megmarad s én sem 
fogok a kipárnázott szobába jutni.

— Gyermekem, önből az önzés beszél s 
erre van oka; hisz emlékét, nevét akarja meg­
menteni ; de gondolja meg jól, mit akar 
tenni?

— Meggondoltam, gróf ur, s tenni fogok, 
még pedig úgy, hogy ön is befogja vallani, 
miszerint többet értem , mintsem gondolta 
volna. Tenni fogok úgy, hogy kegyelettel fog 
keresni arczképemnek egy szerény helyet e 
büszke családi arczképek sorai között.

— Nem értem önt.

— Bízzék bennem s szerencséltessen 
megjelenésével esküvőnk napján , nyolez nap 
múlva, itt a kastély kápolnájában.

FI szavak után oly szilárd magatartással 
hagyó el a termet Judith, hogy a grófnál ke­
vesebb emberösmerettel biró ember is meg­
győződhetett volna, miszerint az a nő, ki egy 
ily párbeszéd után oly szilárdul tud járni, 
meggondolta előbb, amit kimondott s határza- 
tától eltántorítani akarni hasztalan időpazarlás 
lenne csupán.

Menyhért gróf némán tekinte a távozó 
után s még azután sem forditá el tekin 
nehány perczig az ajtóról, midőn Judith már 
rég nem volt látható.

Később nesztelenül hagyó el székét s 
homlokát összeránczolva, ment ki a teremből, 
hol a hideg tekintetű ősök olyan gúnyosan, 
olyan roszalólag szögezek reá mozdulatlan sze­
meiket.

A pókhálóba akadt légy abban hagyta 
jajveszéklését; csak néha hallatszott egy rövid 
zizzenése: hasztalan ordítozott, gyáva módra, 
hasztalan birkózott a végzettel: meghalt, mint 
meghalt volna hősileg, ha lett volna elég ereje 
elmúlni kiabálás nélkül.

Mint Gaszton előre mondá, csak két nap 
múlva tért haza. Bal karját felkötve horda.

A modern istenítélet úgy akard, hogy nem­
csak megsértett, hanem egyszersmind megseb­
zett is legyen.

Judith komoly nyájassággal fogadó őt s 
kivánatára bemutató neki magát fehér meny­
asszonyi öltözékben, fején fehér kamélia koszo­
rújával, melyet Gaszton rendeletére az ország 
fővárosából épen az nap küldtek meg.

— Mily szép ön igy Judith; csak kár, 
hogy kissé nem vidorabb; ez öltönyhöz a mo­
solygó arcz illik legjobban.

— Lesz idő, midőn mosolygó arczczal'

rain törvényhozási körébe tartoznak. Továbbá 
kijelenti a jegyzék, hogy a kormány ezen sajnosán 
nehezített helyzetében is iparkodni fog ugyan, 
hogy semmi se történjék, a mi az egyház és 
állam közt összeütközést provokálhatna, de 
hogy ez csak úgy lesz elkerülhető, ha épen 
ellenkezőleg az encyclica határozottan és ab­
solute kárhoztató Ítéletével, a püspökök azt a 
tanácsot kapják, hogy az állam törvényeinek 
engedelmeskedjenek.

Végül a jegyzék azt mondja, hogy azon 
esetben, ha minden várakozás ellenére a bel- 
béke az által, hogy a clerus a szentesített 
törvénynek nem engedne, veszélyeztetnék, a 
kormány jogá ak is, kötelességének is fogja 
ismerni az állam jogának föntartását s hogy 
meg' is van győződve, hogy sikerülni fog a 
törvénynek teljes érvényt szereznie

Az előadó további kérésére, hogy vajon 
o excja e lépés gyakorlati következményeiről 
tehetne-e közlést, a miniszter azt feleli, hogy 
a jegyzék nem arra volt számítva, bogy vi­
szont választ provokáljon s hogy ilyen nem is 
érkezett. Nem mondhatja, hogy a tett lépés­
nek valamely concrét eredménye lett volna, de 
az ellenkezőről cem panaszkodhatni, sőt in­
kább úgy látszik, hogy némi csilapodás mu­
tatkozik.

Az előadónak egy másik kérdése, mely a 
Russel-Derby-féle nyilatkozatokra és a „Times“ 
ismert közleményére vonatkozott, alkalmat 
adott a miniszternek, azon kijelentésre, hogy 
az ezek által keltett aggodalmakat a béke 
megzavarása iránt nem tartja alaposoknak; 
Gross felszólítása folytán pedig, ki egyenesen 
a közös budget megítélése szempontjából kí­
vánja az általános helyzet és a külhatalmak 
hoz való viszonyaink jellemzését, úgy nyilat 
kozott a miniszter, hogy a legközelebbi idők 
ben lát-e háboruveszélyt, absolute nem-mel 
felelhet. Hogy meddig tart a béke, arról, azt 
hiszi, nincs Európában, a ki felelhetne; de 
annyit mondhat, hogy ö nem ismer kor­
mányt, mely jelenleg megzavarni kívánná 
békét.

Azonban más részt mindenki tudja, hogy 
vannak egyes népek között, antagonismusok, 
vannak érdekek és érzések, melyek nem enge­
dik, hogy a békét hosszú időre teljesen bizto­
sítottnak tekintsük. A mi monarchiánkat illeti, 
kettőre kell súlyt tennie. Egy az, hogy állásunk 
a többi hatalom között, ha nem is egymaga 
tartja fenn a békét, de mind a mi a szomszé­
dos hatalmakhoz, mind a mi a többi állam 
hoz való vi monyokat illeti, b’zonyára sokat cou 
ferdít és még sokat fog conferálni a béke feu- 
tartásához; a másik az, hogy ez actió továbbra 
való érvényesítésére más eszköz nincs, mint 
hogy a monarkhiát tartsuk fenn úgy, hogy elég 
erős legyen, a mig csak lehet megóvni a bé­
két, de minden körülmény között saját ér­
dekeit.

Fdánunk árjegyzéséről.
Debreczen, máj. 10.

Városunk földbirtokának egyik elsőrendű 
jövedelmi ágát az erdők képezik.

Köztudomású dolog, hogy közelebb és tá­
volabbi pagonyaiban a tűzifán kívül épület-, mü- 
és szerszámfa termeltetik és árusittatik a tá­
volság, fanem és méretekhez képest koronként 
különböző árakban, — hogy azonban a kérésié, 

vevő, nagy könnyebbségére a fának, ez áru- 
czikknek, kereskedési forgalmának elősegítése 
ezéljából nyilvános árjegyzék léteznék, eddig a 
figyelmet kikerülte.

Termelt faáruink ára meghatározásánál, 
hogy természetszerű árakat kívánhassunk, szük­
séges tudnunk hiteles források után a közel 
piaczok, úgy a termelő birtokosok árszabályát, 
vagyis tudnunk a termelési, a gondozási és 
szállítási költségeket, az ezek átlagából vont

fog látni öltönyömben, Gaszton — s akkor, lehet 
egész szivéből fog engem szeretni, — válaszolt 

hölgy ajkai körül el sikló mosolylyal.
— Nem várhatom be azt az időt. mert 

már régóta szeretem teljes szivemből.
— Köszönöm.
— De ne távozzék még! Engedje meg, 

hogy esküvőnk előtt learczképezhessem nász­
öltönyében ; hadd legyen annyi példányban 
körültem, hogy bármely pillanatban igy gyö­
nyörködhessem nézésében.

— Karja nem engedi meg a munkát.
— Ejb, mit! Bal karom van kissé meg- 

karczolva; jobbom egészen szabad. Engedjen 
kérelmemnek!

— Legyen. Tehát holnap.
Másnap aztán ismét felvette menyasszonyi 

öltözékét s engedte, hogy Gaszton a vászonra 
oda varázsolja belőle azt, a mit testi szemek­
kel látni lehet; a szájat, szemet, arezot, hom­
lokot s a többit.

Mikor aztán a megszólalásig hü arczkép 
elkészült, a kis Babett egy alkalmas pillanatban 
belopózott a képhez és sokáig elbámulva 
a fenséges kifejezésü szemeket, a tiszta, büszke 
homlokot, a szelíd bánatos kifejezésü ajkakat, 
önkénytelenül igy sohajta föl:

— Istennem! mennyire odaillenék e kép 
a többi uriasszonyok közé, a családi képcsar­
nokba. . . Mily szelíd! müy szép! . . . Csak 
ne utazott volna egy kocsiban a gróf úrral!

Végre eljött a nagy nap, melynek dél­
előttjén tizenkét órakor az esküvőnek meg kel­
lett történie.

Judith már tiz órakor készen volt öltö­
zékével.

Sokkal halványabb volt, mint máskor szo­
kott lenni; de homlokán olyszerü derű ömlött 
el, mint melyet Raphael Madonnáján megbámul 
a szakértő.

árak szabályozzák és határozzák meg az ela­
dási árt. Ez utón érhető el, hogy fánk értéke­
sítése a fennálló tényleges viszonyokhoz képest 
történjék, mind az illető vevők érdeke, mind a 
kereskedelem helyes irányú fejlődése tekinte­
téből. A város, mint termelő, a faárak megha­
tározásánál, figyelembe véve az ide beható vi­
szonyokat. határozza meg az árakat, — azon­
ban árjegyzékének koronkénti hiteles ismerte­
tése, mely mind a fogyasztó közönségnek, mind 
a kereskedelemnek érdekében áll, mindeddig 
sem helyi lapjaink hasábjain fel nem található, 
sem ilyen az illető eladó hivatalos közegek he­
lyiségében nem szemlélhető.

Hírlapjaink közgazdasági rovatában a búza 
és liszttől fogva a csemegeszilváig, a lábas jó­
szágtól a baromfiig, árszabályzataikról veszünk 
tudósítást, faáruinkról azonban, mely építkezési, 
butorzati, házi és gazdasági eszközeink készí­
tése, fűtés és főzés sat. czéljainkra mindennap 
keresettebb czikk, erről értesítést nem veszünk.

A vásárbirói helyiségben tudomást sze­
rezhetünk általában a termesztménvek áráról 
azonban ott egy köbláb épületi tölgyfa árát 
hiába tudakolnék, pedig itt, mint az eladó vá­
rosgazdái és pénztári hivatalokban, rovatos, 
könnyű átnézetes kimutatásban faárjegyzék lenne 
kifüggesztendő, megújítva koronként az árak 
esése avagy emelkedése szerint.

Erdőterményeink árjegyzéke mintázatának 
szerkesztése a pagony beli erdészek közreműkö­
désével lenne eszközlendő, kik az illető rova­
tokban felvilágosító adatokkal szolgálván, a hely­
nevek, vágási év, fanem, minőség, részletes mé­
retek bemondását jegyeztetnék. Helyi fakeres­
kedésünk és a nagy közönség érdekében felette 
kívánatos volna még, hogy nemcsak a város, 
mint termelő, hanem fakereskedőink is összes 
faanyagaik áruczikkeiről az árakat részletesen 
egy, az e czélra készített mintázat szerint kö­
zölnék,*) ezt áruhelyiségeikhen kifüggesztenék, 
ezekből a helyi lapok vagy rövid átlagban, vagy 
a faárak minimumától maximumáig tudósítanák 
koronként a közönséget.

Szerény felszólalásom sikere esetében a 
vevő a hosszas tudakozástól megmenekülvén, 
faáruink árusítása, kereskedelme, tetemes len­
dületet nyerne.

Zivuska József.

T a n ii g y.
A kepvB vő i í’. Vl-ik osztálya befejezte 

a kőzéptanodai törvényjavaslat tárgyalását, az 
1~718- §§*okra vonatkozó lényegesebb módo­
sításokkal. A 21. §-ban úgy a gymnázium, mint 
a reáltanoda! tanárok száma egygyel leszállit- 
tatott; a 22-ikben a tanórák áz" alsó osztá­
lyokban naponkint 4-re, a felsőkben 5-re ha­
tároztatok. A 35. §. Apponvi Albert és Bolti­
zár felszólalásai daczára, kik a szerzetesren­
dek által ellátott gimnáziumokban a tanárok 
alkalmazása — vagy változtatásának miniszteri 
jóváhagyását nem tárták a szerzetrend fegyel­
mével összeegyeztetbetőnek — változatlanul 
fogadtatott el. A 42. egészen kihagyatott. 
A nem állami középtanodákról intézkedő IV. 
fejezetet, mint a protestánsok autóuó- 
miájába s sarkalatos alaptörvényeinkbe üt­
közőt Mocsári Lajos egészen meilőztetni 
indítván} ozá. Az osztály hosszú vita után el­
vété ugyan ez indítványt, de a felekezeti 
mtonómia érdekében több módositványt foga­
dott el. nevezetesen az 51. §-ban megen­
gedd négy osztályúnál kisebb fele­
kezeti gimnáziumok felállítását; a

Ily minta alapjául vétethetnék az Er­
dészeti lapok 1871-ik év 8 ik fizetőben közült 
” dőterméayek árjegyzéke“, meiylvei usre. 

P ‘k szerkesztősége, mind a az ügy iránt 
érdeklődőknek díjmentesen szives készséggel 
szolgái.

Modora könnyed, szívélyes és simulékonv 
volt; csevegöbbnek látszott." mint egyébkor s 
különös gonddal került ki piperéjénél minden 
oly disz alkalmazását, mi élénk, avagy felötlő 
leendett.

Nyájas' és szívélyes lett mindenkihez; ke­
rülte a magánosságot s oly ömlengő volt, iio"y 
öltözés közben még a kis Babettet is lm mai­

ikon csókolá, mit az azzal hálált meg, hogy 
inéma elragadtatással csókolta meg a "„sze­
gény szép úrnő“ kezét s aztán két fényes 
könnycseppet morzsolt szét szemeiben.

I E közben az idő gyorsan haladt; a ká- 
ipolna kinyittatott; a viaszgyertyák az oltáron 
tüoggyujtattak s a helybeli lelkész eltávozott, 
hogy egyházi öltönyét magára öltse.

A násznép indulandó volt, de Judith ha­
bozott ; kérte Gasztont, hogy várjanak még 
egy negyedig. Aztán nyughatlanul járt a ter­
mekben fel s alá és csaknem minden perezben 
kitekintgetett az ablakon a szárnyas lovak ál­
tal őrzött kapufelé.

Mintha várt volna valakit.
Talán Menyhért grófot várta.
Végre elmúlt a negyedóra is: a szárnyas 

lovak nem bocsátottak be magok alatt senkit 
Judith könnyű, alig észrevehető sóhajjal f.gadá 
el vőlegénye karját, hogy azzal együtt a kas­
tély kápolnájába lépjen.

A mint belépett, legelőször is egy négy 
vasrácsajtó tűnt szemébe, melynek szármáit 
két, nád buzogányt tartó szárnyas ló védel­
mezte, s mely előtt egy carárai márványból 
faragott angyal térdelt, kezében lefele for­
dított fáklyával s busán lehajtott fejjel.

(Vége köv.)



\J~Vf

tanitisi helyiségekről, iskolai épületek- s fel- általa elérni kívánt czél fog irányadóul szol- 
szerelésről szóló §§. hatályát nem terjesztő ki gálni. 
a felekezeti középtanodákra; a tanárok számát 
ezekben leszállitá az osztályokéra, a tanári 
fizetések minimumának meghatározását mellőzé. 
s a miniszteri főfelügyeletet nem terjesztő ki 
a tanodái czélu alapítványok biztos és gyümöl­
csöző elhelvezésére is. A törvényjavaslat többi 
§§-a jobbára a Deák-kör által elfogadott mó­
dosítások szerint ment keresztül. E módosítá­
sokat az osztály jegyzője, Molnár Antal ter­
jesztő elő, ki egyszersmind az osztály 
a törvényjavaslat' központi előadójának 
lasztatott meg.

A kérvények folyó évi június 30-ig a 
vallás- és közoktatási magyar királyi minisz­
tériumnál nyújtandók be.

ÚJDONSÁGOK..

által

Külföld.

Spamyolország. A „G a c e t a“ szerint 
Beccera-nak az uj kabinet alkotást illetőlej 
tett kérdésre Serrano azt válaszold, hogy 
ő kibékülést óhajt, és 8 napi időt kíván, hogy 
a megoldás felől gondolkozhassak. Három yé 
lemény van az illető körökben: a) köztársasági 
minisztérium Castellar. — b) kibékülési 
minisztérium Tope to, — c) alkotmányos mi 
niszterium Z a b a 1 a elnöksége alatt.

Bilbao élelemszerekkel kellőleg ellátta 
tott. —

Hir szerint Pelasco saját katonái által 
megöletett.

Cucala sebeiben meghalt.
Serrano néhány napra G r a n j á-b a 

fog menni.
Németország. Hivatalos körökben a „Ti 

mes" azon nyilatkozatát, mely szerint Bismark 
az olasz királyt, Nizza és Savoya visszakövete­
lésére unszolta volna, — csak azon ez élből ál­
lított vakmerő találmánynak tartják , hogy 
Németországnak béke iránti szeretete gyanu- 
sittassék.

A megüresedő kathólikus püspöki jószá­
gok kezelésére vonatkozó törvényjavaslatot, va­
lamint a papi hivatalokat szabályozó póttör- 
vényjavasiarot harmadik fölolvasáskor a német 
országgyűlés elfogadta.

Francziaország. M a c-M a h o n , midőn 
Saumurba érkezett, „éljen a köztársaság“ 
kiáltásokkal fogadtatott. Ezen szűnni nem akaró 
kiáltások megboszantották Mac-Mahont, és arra 
bírták, hogy segédtisztéhez fordulván, azt 
monda, miszerint ő soha semmit nem szólt a 
köztársaság ellen.

Trónéi a-D u m e r s a n az 1875. évben 
eszközlendő szabad átalános kiállítás 
egyik igazgatója elfogatott. Az elfogatás oka 
még ösmeretlen.

Pályázat.
A képzőművészetek s a zene gyarapítása 

czéljából a vallás- és közoktatási magyar ki­
rályi minisztérium a) ösztöndíjakat tűz ki azon 
vagyontalan, de reményteljes fiatal művészek 
részére, kik már valamely nagyobb müvei a 
nyilvánosság elé léptek, vagy művészi becscsel 
bíró munkákat képesek felmutatni; bt segélye­
ket a már valamely jelesebb és figyelmet 
gerjesztett műről ismert művészek részére oly 
végből, hogy szerencsésen megkezdett pályáju­
kon tovább haladhassanak.

Pályázhat i: indazon magyar- és erdélv- 
országi származású művész, ki a zene, vagy a 
kép: ■ i:ü\ -t stészet, szobrászat és építé­
szet) valamely ágát műveli.

A kérvényben kitüntetendő: 1. a pályázó 
életkora, személyes és családi viszonyai, úgy­
szintén végzett tanulmányai; 2. azon ut és

* Az „Emlékkerttársulat“ legközelebb 
május 14-dikén áldozó csütörtökön d. e. 
10 órakor a városház nagy tanácstermében 

Ta_' tartja közgyűlését azon czélból, hogy azok, kik 
'a város szépitészeti előbaladásáért érdeklőd­
nek a társulatnak tagjaiul Írassák be ma­
gokat. Egyleti dij nincs megszabva; hanem 
mindenki önkéntes adakozás mellett a 
társulat tagjává válhatik, akár évenkinti, akár 
egyszer mindenkorra szóló adományt tehet. A 
fentjelölt összejövetel alkalmával fognak a 
társulat részére vonatkozó megállapodások létre­
jönni; legelső sorban pedig a főpiacznak s jele­
sen először a nagy templomtól csapóutczáig 
leendő befásitása iránt intézkedés tétetni. Az 
emlékkerttársulat már a két emlékkert, a 
Csokonaiszobor s a honvédemlékek felállítása 
által nagy érdemeket szerzett magának, s sok 
kellemes időtöltést és szellemi élvezetet a kö­
zönségnek. Ha tehát uj erők csatlakozása 
iránt tesz felhívást, azt hiszszük, kellő párto-1 
lásban fog részesittetni. Annálfogva az alá­
írásra és a fentkitüzött közgyűlésen megjele­
nésre oly megjegyzéssel hívjuk fel városunk 
lakosságának a szép iránt érdekelteit, hogy 
minél tömegesebben csatlakozzunk a társadalmi 
utón létrehozni ez élzott hasznos intézmények 
életbeléptetését jelző zászló körül, annál bizo­
nyosabb a siker, s annál gyorsabban áll elő a 
kellő eredmény. Ne csak a politikai, hanem a 
közelebbi társadalmi érdekek is egyesítsenek 

lelkesítsenek bennünket! Aláírási iv szer­
kesztőségi irodánkban is van letéve!

A lövészegylet tegnapra hirdetett köz- 
yülése ismét nem tartathatott meg — 

tagok részvétlensége folytán. Szomorú jelen­
ség az, hogy a közöny még az egyleti téren is 
észlelhető. Uj közgyűlésre határidő már nem 
is tűzetett ki. Jövő vasárnap választmányi gyű­
lés fog tartatni.

A Vecsei Imre adományából öntetni 
endelt !) mázsás harang már elkészült 

és pedig, amint halljuk, igen jól sikerült az ön­
tés. E harang Pozdech József vállalkozó által 
nem sokára ide fog szállíttatni s a ref. nagy 
toronyban fog elhelyeztetni. Úgy értesülünk, 
hogy Vecsei Imre szép példája hasonló jóté­
kony adományozásra buzdított több vagyonos 
polgártársunkat.

A „Tisza'1 biztositó s jelzálogbank ellen 
több kövi lakos részéről kérvény adatott be a 
képviselőházhoz, állítólag „ámítással kicsikart 
10 ft életbiztosítási előleg és a kötvény vissza- 
adatása iránt.“ Illetékes helyről nyert értesü­
lés folytán jónak látjuk tudatni, hogy azon fel­

kelő, kiről mint a kérdéses visszaélés elkü- 
töjéről szó lehet ama kérvényben, az igazga­

tóság utasításai ellenére tett eljárásáért régen

halotti szentségek ájtatos felvétele után, fo­
lyó hó 10-én reggeli 6 órakor történt gyászos 
kimúl tát. Megboldogult kedves halottunk 
hült tetemei a nagy-csapó-utezai 327. számú 
saját háznál f. hó 12-én — előbb d. e. 11 
órakor a koporsószentelési — majd a d. u.! 
5 órakor tartandó gyászszertartás után a római! 
kathólikus sirkertben levő családi sírboltban 
fognak örök nyugalomra letétetni. Az engesz­
telő szent miseáldozat a római kathólikus 
anyaszentegyházban folyó hó 15-én d. e. 9 
órakor fog bemutattatok Mely végtisztesség- 
tételre az elhunytnak rokonait, barátait és is­
merőseit bánatos szívvel meghívjuk. -------
czenben, 1874. május hó 10-én. A megboldo­
gult bánatos özvegye: Kutasi

ORSZÁGGYŰLÉS.
— Máj. 9. —

Elnök; P e r c z e 1.
B.- J e 1 a sich Gyula horvátországi kép­

viselőnek magyar képviselőségről lemondása 
jelentetik.

___  Szontágh Pál végleg igazoltatván, a
Debre- VIH. osztályba osztatik be.

. __ Tisza Kálmán a miniszterelnöktől kér-
Nándorné, szül. i dezi. 1) gyakorolta-e a magyar minisztérium

Köhler Anna; s gyermekei: Johanna, férjezett! törvényes befolyását, az 1875-ik költségvetés
___ T / . * a. . 1 rt I —----ill-----A. ____f_ 'I fl n \ 1----1 —-------- «„inA r* fi límitoO

▼él kezdetéről kimaradt, hogy ama levél Nagy- tóvonul a V aj d a Péter sírjához i8 „
bányáról kelt. azt megkoszorúzza. Ugyancsak Szarvasról ,V

3 hogy a Kórósból egy mammutfogat húztak ,■
halászok. kl 4

*** Húsvéti vacsora a czieán„„u 
nak. Egy bodrogközi úri ember puszt./ nv v? 
fulladásig jól tartotta galuskával az íjl , 
busvéton a Leleszen lakó 16 éves korukat 1 
nem töltött czigány suhanezokat. Ezek 
hiszszük, nem vennék rósz néven, ha 
harmadik nap ilyen „Husvit“ lenne- 
de nem elítélhető kedvtelés.

*** Zemplén, Ung, Bereg r ■ „ 
Szabolcs felső része s Borsodme°véÍr Rí a’ 
nak alig marad vetőmagja a rozs és árnáhS' 
az elemi csapások miatt. ul<

Mészáros Jánosné, férje s gyermekei nevében 
is; Juliánná, özvegy Mayer Jézsefné; Imre, 
nejével Sz. Nagy Karolina és gyermeke nevé­
ben is. — Béke az elhunyt poraival!

* A vasúton szállított csomagok kiadása 
körül a helybeli indóháznál tapasztalt késedel­
mes eljárás miatt panaszt vettünk több utazó­
tól. Ajánljuk az igazgatóságok figyelmébe, hogy 
az e részben valósággal fenálló bajt és az uta­
zókra nézve boszantó kellemetlenséget mielőbb 
hárittassák el.

* Balázs Kálmán és jeles zenetársulata 
a „Bihar“ szerint Nagyváradra megy a követ­
választáskor, s ott a közjogi ellenzéknek fog 
muzsikálni. Legyen vigalmuk teljes a kiví­
vandó győzelem által!

* Ä hortobágyi pusztán talált keserűvíz­
forrásról részletesb jelentést közöl Deininger 
gazdasági tanár a „Természettudományi Köz­
lönyében. A gulyakutnak ásott gödörben felfa­
kadt keserű forrás nyomozására mélyebben is 
lefurtak a Debreczen város hatósága által föl­
kért szakértők, hogy a rétegekkel megismer­
kedhessenek. A vízben megvannak mindazon 
anyagok, melyek keserű forrásokban szoktak 
előfordulni, de gyógyhatásúra csak akkor lehet 
nyilatkozni, ha vegybontás után kiderítették, 
hogy mily mennyiségben és arányokban jelent­
keznek ez alkatrészek. Az a kérdés, vajon a 
kénsavvegyületek. vagy chlorvegvületek van­
nak-e túlsúlyban. Előbbi esetben a viz orvosi 
czélokra való. utóbbi esetben teljesen haszna­
vehetetlen lenne. A forrás gazdagnak látszik, s 
az egy lábnyi átmérőjű fúrólyukban perczenkint 
226 köhüvelyk vizet szolgáltatott. Hőmérséke 
10 Celsius foknyi meleg lég mellett.

* Halálozás. Hetei Béla gelsei (szabolcs- 
megyei) ifjú, ki a ref. főiskola Y-ik osztályá­
nak jeles képességű növendéke volt, jobblétre 
szenderült. Béke lengjen porai felett 1

* Dalárdánk a kolozsvári országos ünne­
pélyen. a látszat után Ítélve, már csakugyan 
ott fog lenni — szóval. Legalább az e tárgy­
ban döntő gyűlésnek május végére lett halasz­
tása oda enged következtetnünk. Jó hirü da­
lárdánktól több buzgalmat vártunk volna.

* A „Vasárnapi újság“ május 10-diki 
száma a következő tartalommal jelent meg: 
Serránó (arczképpelj. — Ó-angol ballada, ford., 
Csukássi József. — A pénzcsinálás mestersége

megállapításánál ? 2.) ba igen, minő számítás 
és indokok alapján egyezett bele a tulkiadá- 
sokba? és 3.) szándékozik e most, midőn uj- 
jabb válság fenyeget, odairányozni figyelmét, 
hogy a közös kiadások az ország viszonyainak 
megfelelöleg alább szálittassanak V

Helíy a fővárosi munkások ügyében in­
terpellálta a földm. ipar s kereskedelmi mi­
nisztert.

Napirenden van a kérvények 42. és 
43. sorozatára adott bizottsági jelentés, mely 
szerint a betegápoló irgalmasrend növendékei­
nek a tényleges katonai szolgálat alóli főimen 
tetése iránti kérvény a honvédelmi minisztéri­
umhoz utasítandó lenne.

Lázár A. fölszólal s a kérvényt párto­
lókig módositványt nyújt be. A többség elveti.

A képviselőház számvizsgáló bizottságának 
jelentése az 1872. ápr. 20-tól 1873. jul. 31-ig 
vezetett 3 rendbeli számadásról, észrevétel nél­
kül elfogadtatott.

A keleti marhavész elleni intézkedésről 
szóló tjavaslat 17, IS, 22—24 és 45. §§-ainak 
módosításáról szóló bizottsági jelentés — vita 
nélkül elfogadtatott, s az ülés véget ért.

be 
azt 

mindéi 
úrhoz illő

KÖZGAZDASÁG.
— Debrecen, május 11-én. A lw

.... -, ma kellemes mele^
valta fel, a mi a novényéletre m™ naP

volna. Visszaélések a legszilárdabb üzleti társu­
latoknál is fordulhatnak elő: de ily ügyekben 
a képviselőháznál alkalmatlankodni alig történ­
hetik egyéb indokból, mint boszantásból.

A műkedvelői előadás, mit a debreczeni 
fiatal emberek rendeznek, pünköst első nap­
ján fog megtartatni a színházban; előadatnak: 
„Női könyek“, továbbá „Egy nő, a ki­
nek két férje van“, végre „Süketnek

., - , . - .....................kell lenni“, egv felvonásos vígjátékok. A
mod. mely áltál a netán nyerendő ösztöndijt páholyok iránt előre is intézkedhetni Ferenczy 
(vag_\ segélyt) magast) kikepeztetesere felhasz-: Lajosnál czeglédutczán 2572. sz. a. Az elöjegy- 
nalm szándékozik; 3. a folyamodó által eddigIzés kötelezőnek ismertetik; a tiszta jövedelem 
élért képzettségi fokozat, mire nezve valamely j a szjnház és a színészi nyugdíjalap javái'a for-

[ dittatik.
* Részvéttel vettük a következő gyász- 

, . „ „ „ ientést: Mélyen megszomorodott sziv-
vánithatja, csak egy év tartamára adományoz- í vél jelentjük feledhetetlen férjem, illetőleg 
tatnak: megj egyeztetvén, hogy azok kisebb vagy édes atyánknak és nagy atyánknak polg. K u- 
nagvobb mennyiségben leendő meghatározására \ t a s i Nándornak, élte 72-ik, boldoghá- 
né.rve a folyamodó személyes viszonyai s az I zassága 43-ik évében, végelnvengülésben. a

el is bocsáttatott szolgálatából; s ha az illetők i (Bármim felolvasása). — Mozgó vaspálya (kép- 
az igazgatóságnál kérelmezték volna igazolt | pel). — Az állatok barcza. — A nemzetközi 
káruk visszatérítését, régen elégtételt nyertek

újabb müve, esetleg müvei felmutatandók.
Az ösztöndíjak és segélyek, melyeknek j 

mennyiségére nézve a folyamodó óhaját nyil- íj e 1

kereskedelem s közlekedés. — Merész terv.
— Utazás a tenger alatt. (Regény, képekkel 
illusztrálva). — Az alföld fővárosa. — A magyar 
ifjúság a 30-as években. — A hétről. (Tárcza).
— Irodalom és művészet, — stb. A „Vasárnapi 
újság“ előfizetési ára évnegyedre 2 ft.

* Egy koldust csípett be tegnap a rend­
őrség, mivel engedély nélkül kéregetett, s mi­
dőn bevitetett, a rendőrség a koldus személyé­
ben egy ismeretes tolvajra ismert.

* Huszárok jönnek városunkba jul. 1-én, 
gyakorlatra itt összpontosittatnak, s szept. 15-ig 
fognak maradni. Majd meglássuk, nem járunk-e 
úgy velők, mint tavaly egy magyar községben, 
hogy t. i. a magyar huszárokkal nem lehetett 
beszélni — magyarul ?!

* A cselédekkel temérdek baj van mos­
tanában ; több lopási eset merült fel, a mit 
cselédek vittek véghez. Természetes, hogy mind­
annyian befogattak.

* Hiba. Tévedés folytán múlt számunk­
ból a „Vidéki élet“ rovatában foglalt első le-

Fővárosi értesítő.
** Margitsziget és Újpest közt a 

kotrógéppel ismét két római régiséget húztak 
ki a Dunából. Az egyik egy kő, a melyen a 
feliratból ennyi olvasható: AVREL. MXL. A 
másik egy berozsdásodott kard. Átadanak a 
múzeumnak.

** A természettudományi társulat 
múlt pénteki estélyén Heller Ágost érteke­
zett hosszadalmasan és — magyartalan elő­
adással „a hangszerek természettani viszonyá­
ról.“ A hangszerek felosztása után részletesen 
ismerteté a hegedűt és a zongorát, végre az 
emberi hangot, hosszasan kiterjeszkedvén az 
úgynevezett beszélő gépekre is.

** A magyar mérnök és építész- 
egylet folyó hó 9-kén tartott ülésén Hor 
váth Farkas „a gyakorlati mértan vívmá­
nyairól“ tartott felolvasást, bemutatván saját 
találmányául egy gépet, a melyet a földosztás­
nál lehet használni. A felolvasás érdekes, de 
szakszerű volt.

** Újpesten b. Peregrinyiné urhölgy 
máj. 9-én viradóra meggyilkoltatott. A tettest 
nyomozzák. A boldogult jótékony s átalában 
tisztelt nő volt: nagyon szerette ‘a kutvákat 
s azokból jelenleg is 16-ot tartott magánál.

nap esti langv esőt 
váltá fel, a mi a ni
gyakorol'6 * ál‘at°kra Iketf

Ma hetivásárunk kezdetén meelehem 
mennyiségű termény szállíttatott marS 
s úgy látszik, hogy már termesztőink kra’
ev termésére nézve nincsenek a jelen
miután az eddigi fagyok nem tottek^átalá^' 
kart vetéseinkben, s a pénzszüksé» n^m"°S 
miatt nélkülözhető terményüket bátrabban 
litjak eladasra. Az arak azonban a I
eléggé feszítettek, - de a vevők és kereke 
dók elhanyagolasa folytán annak lazulására van 
kilátás. Nevezetesen: tiszta búza 13 20-iico 
kr, kétsz. 11.20-12.80 kr, rozs 9.40—io!o
^ V kr' zab 4-80-ö ft. tengeri 
8.40—60 kr. köles 10—11 ft. z«ák 
2.60—80 kr. kolompár

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos;

O L A 58 K A R O h Y.

Főmunkatárs
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Belföldi hírek.
Liptómegye Német-Lipcse közsé-

N y i 1 t t é r.

Árverési hirdetés.
Alulírott kiküldött végrehajtó polg. 

tk. rdtt 403. értelmében ezennel köz­
hírré teszi: hogy a debreczeni kir. járás­
bíróság 12,692. számú végzése áltai Oko- 
hcsányi Miksa ellen. Botka Julianna ré­
szére 3300 frt követelés végett elrendelt 
biztosítási végrehajtás folytán biróilag 
lefoglalt, s 4047 írtra becsült nagyobb 
mennyiségű cserép és égetett tégla s 
egyeb ingóságok nyilvános árverés ut- 
jon eladandók, minek a helyszínén, — 
vagyis a szepesi pusztán Kovács János 

: tanyáján leendő eszközlésére határidőül 
j 1874. május hó 19-ik napjának délutáni 
2 órája kitüzetett, — melyhez a venni

gében a ltath. templomban nagy verekedés volt; szándékozók ezennel oly meojeovzéssel
a múlt vasárnap; a plébánust is megverték. | hivatnak meg, hovy az 'érdeklen íntrósá 
Az uj pap ellenfelei tették. Több embert be-i„ok eraeklett ingósá-
fogmk, ; G0k emez árveresen, a polg.

A szatmári gőzmalom igazgatója,'§ a szerint, szükség esetében, becs- 
István ez állásáról lemondott, de azt ^ron alul is eladatni fognak.

tk. rdtt.

Ponto:
Kelt 

május
csak akkor hagyja el, ha a malom átadása meg­
történik és a végleges számadások rendben ta­
láltatnak.

*** Békésen aug. 2-kán megyei calár- 
ünnepély tartatik.

*** A szarvasi gymnáziumi önképző­
kör e hó 14-én tartja öröm ünnepét, s ekkor az 305 1—3

Debreczenben,
napján.

1874-ik évi

Váradi Imre.
kiküldött bírósági végrehajtó.

H 1 B 1) E T b

Eladó ház.

A Tornay-féle vendéglő szomszédságában, 
kádasuteza elején, az 1897. számú ház, 8 hold 
s 20 öl külső földjével, vagy ugyanott

i‘Sy puszíatelek,
melynek szélessége az utczára 12 öl, 4 hold s 
10 □ öl külső földével, kedvező feltételek 
mellett eladó. További:

KERESTETIK
» városháza alatt lévő m. kir. dohány és bé- 
lyeg-áruldába biztosíték letétel mellett 
egv alkalmas egyén, ki képes lenne azt szám­
adás mellett kezelni.

Bővebb felvilágosítás vehető kádasutezán 
1897. sz. a.
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Kiadó kaszáló.
A Bánkon egy jó fekvésű fekete 

talajú, jó épületekkel ellátott 9 régi bo»- 
jás kaszáló akár örök áron eladó, akár 
több évre, kedvező feltételek mellett ha­
szonbérbe kiadó.

__ Krtekezhetni felőle kisnjutcza 
1750. sz. alatt lakó tulajdonossal.
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Árverési hirdefés.

„ •------ <*iua lökő es iáruJékai
szürníf m=a,1anok, u. m. a debreczeni 4038-ik

‘(jegyzőkönyvben bejegyzett s 1400 aírtra 
-on Peteríla“,j2a' 6ii2-dík számú kázaste'ek és 2 hold 
h >° ”tSyszeg öl külső" földe, folyó 1874-dik évi június 
ián í n V ■ 6z.ukses ese!ere jnlius lm 15-dik nap- 
tör.énv. év kor, a telekkönyvi irodában kiküldött 
törvényszéki végrehajtó Vetnssy il i h á 1 v altat 
megtartandó árverésen el fognak adatni 

fzJÍT.e.^81 feltételek a kővetkezői: 
v,„ /' ar a becsének, mel.nek mszázaléka
nfS.Í® 140 afrt, az arverelni szándékozók áltál, a 
kiküldött arverelo kezehez bánatpénzül leteendő.
L Áz ingatlanok az első árverési határnapon csak
ínnír , Ul- Viigy az0Q^ a -*dik árverési határnapon 
azonban becsaron alól is eladatnak.

3’ A.yáteiár 3 egyenlő részletben, és pedig a leü- 
számítva 2 4 és 6 hónap akit, az árverés napja 

laro 6 0, kamatával fentirt telekkönyvi ha- 
tudaülí ^ ^edzetendó; a bánatpénz az első részletbe

f..., Vevő a vett háznak a leütéstől 14 nap múlva. 
1» _0 c‘De'< Pedig azonnal birtokába és használatai» 

tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes 
lefizetése után fog hivatalból bekebeleztem!.

I Vevő viseli az átírási kincstári dijat, és a vett in­
gatlanok után a leütést követő bő első napjától fogva 
eső mindennemű adó g egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
enne, a vett ingatlan bármely érdekelt fél kérelmére 

Ml’k'r- 1 § értelmében vevő kárára és veszélyere 
.an kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsaron 

alól is el fognak adatni.
, Egyszersmind azok, a kik a lefoglalt ingatlanokra 

uiajüomvagy mis igényt érvényesíthetni vélnek, telni- 
varnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetvény kozzvie- 
tenet utol so napjától számítandó 15 nap alatt — ien-irt 
telekkönyvi hatosághoz nyújtsák be.
... Eelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint teU v- 

onyyi hatóságnak 1874-dik évi május hó 1-ső napjan 
tartott üléséből.

298 1—3
Boruzs József,

jegyző.

Debreczen, 1874. nyom. a részv. társ. könyvnyomdájában.

I

1874. VI. évi

CAWÖfA/VW/V'.VÖfA'?/A,-.'MiVwJ

Előfizetési araki
Helyben es posfnn km

Egy évre 10 frt - 
Fél évre 6 , -

kr.
Egyet e

Előfizetési pénz s miaden k| 
f 'öpiacz, I ecset/- ház
a szerkesztőségbe bérmentve 1

Előfizethetni helyitI 
T e 1 e g d i K. Lajos kön| 
désében s a zzerkesztőségnél.- 

a postahivatalok utja|

VAAfAVA-AWJVAf.-.V. V ..V.-.'.

Minden jól
+ Andrássy Gyula 

gyarország miniszterelnöke 
állapotában azt merte niondl 
közösiigves kiegyezésre voif 
„mindent megnyertünk.“ 

Emlékezetes marad 
gyarország történetében.

A nemes gróf. mint | 
államférfin, még azon jós 
koczkáztatni, hogy ezt aj 
egyezési alkotmányt, mi szí 
és Magyarország küldött* 
el a külügyi és hadi kölfl 
illető országgyűlések kizán 
nemzetek is mint kövj 
utánozni fogják.

Ha már most Andrási 
7 év múlva visszaemlékezi 
megnyertünk “-féle jt-lmonl 
azóta megalakult „tények! 
és nyomort — a mi nagji 
dicsőséges kiegyezés szülei) 
ügyre veszi, — aligha fáj 
jók nem kelnek kebléből 
lapot láttára

A mindent megnyeri 
ságban egyértelmű lön al 
vesztettünk“ jelentőségével 

Elvesztők önállóságúd 
ségiinket.

Elvesztők véres verifl 
vagyonúnkat, mit a köz) 
mutknak áldoztunk fel.

De elvesztők amellel 
kát, el hitelünket.

Sőt elvesztők li 
nyűnket is a közel jobb j| 

Azt is láthatja a ni 
tehetséget tulajdonító álla 
bizenv egyetlenegy nemzet 
hogy Magyarországnak 
kotmánvát utánozni kedvel 

Tehát a dicsőnek ka 
kélt alkotmány nem eg\| 
melv pusztít bennünket, sl 
ijesztgeti a nagv világot.| 

De annyi igaz maradi 
rostr.-.tusi csodamii emlél 
örökké a magyar nemzeti 

Az 1867-ki közösiig 
legalább is bir és birni fq 
ténetében oly jelentőséggel! 
az angsborgi csata, a t;n| 
Árpádok kihalta, a Dob: 
Ínséges időszaka, a török 
bácsi vész. a Rákóczi harc] 
a világosi fegyverletétel

És pedig, hogy épen j 
ben rejlik az iszonyú vesf 
tetszik onnan, hogy sem i 
hirneves megalkotója AndJ 
társai, sem pedig a mos 
hitehagyott ellenzéki péd 
rel feleresztve, nem kéj! 
valami tűrhető jobblétet 
csak az előbbi tűrhető 
tudják visszaszerezni. ..

íme az adóvégrehaj| 
nyubb szigorúsággal foly 
bánás alá vonattak az oi 
ban többen, kik az adóvi

A ..DEBRECZEN-

— Beszélj.

Margitai Dezsö|
(Vége.)

Oda borult az angyal me| 
vánv koczKákra s oly mozd 
végié imáját hogy nem leheti 
elhatározni: melyik alak van | 
melyik az élő V

Egy negyedóra múlva vt 
tartásnak.

Judith, mint gróf Tart 
lépett ki a kápolnából; já 
büszke volt, hanem arczai ni if 
liek s szemei nagyon is fenve 

Mintha csupán szemeivel] 
szony: arczáival pedig halói 

Épen a főié] - i vor 
tompa dübörgés tudtára adá 
hogy uj vendég érkezett. I 

Mindenki a kapu leié j 
Menyhért gróf általán ösmd 
gott elé. L

A jelenvoltak mind ell 
öreg gróf megjelenését szörny! 
tekintek, még Gaszton is habi 
hánv pillanatra. I

Csak Judith volt elfogj 
tisztelettel lépett a kocsiból 
megszorítva annak eléje nyújt


